

## 2024中秋国庆档电影片单发布会在京举办



《志愿军》“三部曲”导演陈凯歌



电影《爆款好人》导演宁浩(左二)、徐磊(左一)与主演葛优(右二)



电影《出入平安》导演刘江江(左)、主演娜扎(中)

本报讯 9月13日，“电影和观众在一起”2024中秋国庆档电影片单发布会在京举行。中宣部电影局主持日常工作的副局长毛羽，中央广播电视总台总编室主任梁建增，中宣部电影局副局长陆亮，电影频道节目中心总编辑张玲，中国电影博物馆党组书记、馆长黄晓伟等出席，并与档期影片剧组代表、电影界知名人士等共同发布中秋国庆档电影片单。发布会在中国电影博物馆举办，由电影频道主持人蓝羽主持。

2024中秋档新片已开启点映与热映节奏，《流浪地球2(3D版)》《流浪地球2:再次冒险》《出走的决心》《大场面》《一雪前耻》《野孩子》《祝你幸福!》《闪亮的天空》《里斯本丸沉没》等影片类型多样、题材动人，跨越时间与空间尺度，为观众带来各具风味的中秋银幕盛宴。

今年国庆档，《志愿军:存亡之战》《出入平安》《爆款好人》《749局》

《危机航线》《浴火之路》《只此青绿》《熊猫计划》《新大头儿子和小头爸爸6:迷你大冒险》等影片，将在新中国成立75周年之际，从不同侧面展示中国精神与中国力量。

去年国庆，《志愿军:雄兵出击》以恢弘大气的历史还原与细腻动人的情感表达，实现票房与口碑双丰收，并在今年接连斩获百花奖最佳故事片、中国长春电影节“金鹿奖”最佳影片等大奖。今年国庆，系列第二部《志愿军:存亡之战》如约而至，导演陈凯歌现场透露，在第一部讲述国际形势博弈的基础上，第二部将把整体视线转向志愿军第63军，落在抗美援朝的关键一战——铁原阻击战。“我希望这部影片所承载的意义，能使年轻人对那个时代有所认知，也可以让年轻人理解、追思在当时的历史背景下，志愿军战士们所作出的贡献。”

《出入平安》聚焦人性命题与生

命抉择，讲述死刑犯郑立棍遭遇地震带来的“自由”时，在逃跑与救人之间做出的艰难选择。现场，导演刘江江表示，片名“出入平安”是刻在中国人骨子里的四个字，寄托着对亲人、爱人最朴素的祝福，希望影片能在国庆佳节向每一位观众朋友传递祝福。主演娜扎解读自己所饰角色木春桃，笑言角色很“辣”，在片中与肖央饰演的丈夫、阿云嘎饰演的警察间都有精彩对手戏。

从2019年的《我和我的祖国》，到2020年的《我和我的家乡》，再到今年的《爆款好人》，“北京好人”张北京将第三度亮相国庆档银幕。《爆款好人》导演宁浩、徐磊现场介绍，这一次的张北京从“好人”变成了“红人”，时代在变，但那份人情味不变。主演葛优解读自己饰演的张北京，直言这个角色是一个“局气的北京人”，这一次的《爆款好人》也比之前的短片更热闹，“好人好事儿更多了”。

《749局》讲述了一个充满想象力的“近未来”科幻故事。影片从筹拍到即将上映历经八年，导演陆川现场透露，自己在大学毕业后确实在代号叫“749”的机构工作过，“我想通过这部电影向我的老领导、老战友致敬”。据他介绍，影片主创一直坚持“中国故事、国际制作”，希望将国外优秀制作技术引进来，同时也把中国故事、中国精神带到国际市场。

电影《危机航线》是我国首部万米高空犯罪大片，既有全员搏命的惊险打斗，也有万众一心的合力营救；电影《浴火之路》讲述三位穷途末路的父母与无良人贩的殊死较量，“全员狠人”点亮漫漫寻亲之路；电影《只此青绿》改编自同名舞蹈诗剧，由舞台剧原班人马回归共同打造，将为观众沉浸式揭秘传世画卷《千里江山图》诞生背后的传奇故事；《熊猫计划》梦幻联动真国宝熊猫和国宝级演员成龙，旨在打造中国人自己的熊猫大片；动画电影《新大头儿子和小头爸爸6:迷你大冒险》继续银幕欢乐探险，将为大朋友与小朋友打造一场奇幻合家欢。

为全方位呈现中秋国庆档影片及主创风采，电影频道特别在发布会当日推出“电影和观众在一起”主题融媒体直播活动，在现场直播发布会精彩内容外，更全天推出中秋档影片首映礼直播、中秋国庆档影片主创专访、首批点映观众口碑反馈等丰富多彩的内容，面向全网观众超前揭秘这些影片的主要看点与创作幕后，收获各平台网友点赞欢迎。此外，电影频道和1905电影网将围绕这些优秀新片开展全景式、全方位宣传活动，邀请极具号召力的网络达人成为“电影市场助力官”，推出电影市场助力计划，真正将流量、热度转化为真实的电影票房。

(影子)

## “光影庆华诞”安徽省优秀影片主题展映展播活动举行

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神，热烈庆祝中华人民共和国成立75周年，中共安徽省委宣传部、安徽省教育厅、安徽省公安厅、安徽省总工会、安徽省电影局、安徽省消防救援局联合主办的“光影庆华诞”安徽省优秀影片主题展映展播活动于2024年8月启动，持续到年底。

本次活动着力扩大群体覆盖面，提升网络传播度，通过展映展播、线上线下、大屏小屏相结合，多渠道将优秀影片送达基层群众，用光影艺术生动展示新中国七十五载奋进历程和伟大成就，激发江淮儿女的爱国热情和奋进精神。

一是城乡展映全覆盖。依托电影公益放映渠道，开展进农村、进社区放映，将优秀影片送到群众身边。通过校园影院、主题放映等载体，在重点厂矿企业、全省高校、警营和消防队组织上门放映，有效满足工人、学生和警察消防队伍等观影需求。同时，向公安系统烈属群体赠送观影券，缅怀英烈、致敬英雄。鼓励各地紧密围绕活动主题，积极拓展服务范围，将放映服务延伸到养老机构、福利院、特教学校等地点，提升特定群体获得感。

二是线上线下全方位。充分发



挥网络传播优势，通过安徽广播电视台、安徽网络广播电视台所属影视频道和新媒体平台，结合影片内容和受众特点，合理安排播出时段，按日常平均每周1部、国庆假日期间每天1部的频率展播优秀影片，并开设“主播说电影”等解析、互动栏目，带领观众深入探索电影背后的精彩故事。

三是影片类型全覆盖。本次展映展播活动紧紧围绕“光影庆华诞”活动主题，精选55部赓续红色血脉、弘扬时代精神的优秀国产影片向社会推荐，涵盖了文艺、动作、战争、科幻、喜剧等类型。既有《万里归途》《志愿军:雄兵出击》《流浪地球2》等

战争、科幻类新片，也有为老人、儿童精心挑选的《女驸马》《熊出没·逆转时空》等戏剧、动画类经典影片，还有《浴火大别山》《忠爱无言2》等皖产影片，充分满足不同群众的观影需求。

据安徽省电影局透露，此次展映展播活动将持续到年底，省级也将开展形式多样、内容丰富的特色展映活动，广大群众可结合自身实际，灵活机动选取喜爱的影片观看。此外，为确保展映展播活动安全有序开展，活动特别要求各牵头单位要牢固树立安全意识，做好应急处置工作。(赵丽)

## 庆祝新中国成立75周年电影交响音乐会雄安举办



庆祝新中国成立75周年电影交响音乐会在雄安举办

本报讯 近日，“光影里的新中国”庆祝新中国成立75周年电影交响音乐会在雄安、石家庄两地举行。

电影交响音乐会是河北省委宣传部、河北省电影局主办的“庆祝新中国成立75周年电影主题展映”系列活动之一，以“音乐+电影画面”的视听音乐会形式展现新中国成立75年以来各个历史时期具有代表性的电影作品，在光影与音乐之中重温经典，感悟伟大成就，汲取奋进力量，砥砺前行之志，奏响阔步新征程的时代乐章。

音乐会分成“岁月如歌”“改革开放”“英雄赞歌”“时代颂歌”四个篇章，精心选取13部电影作品的主题音乐，由河北交响乐团副团长、一级指挥郭鹏担任指挥，小提琴手王佳担任首席，雄安新区雄县小鱼合唱团友情参演。

音乐会在《红旗颂》的激昂旋律中拉开帷幕，“岁月如歌”篇章以《建国大业》《开国大典》《冰山上的来客》《上甘岭》4部电影主题音乐，讲述新中国成立初期的重大历史事件；“改革开放歌”篇章，以《旋风九日》《世纪之

梦》《海外赤子》3部电影主题音乐，呈现改革开放后国家着力推动高质量发展，全面深化改革的历程；“英雄赞歌”篇章，以《志愿军:雄兵出击》《守岛人》《李保国》3部电影主题音乐，讲述在新中国的建设发展中涌现的英雄模范人物的故事，并特别加入河北籍“人民楷模”李保国人物电影《铸梦》主题音乐，展现燕赵儿女的风采；“时代颂歌”篇章，以《我和我的祖国》《那时风华》《领航》3部电影主题音乐，展现新时代祖国建设发展的全新风貌。一幕幕经典的电影画面和一首首脍炙人口的乐曲交织，表演者美妙动听的歌声和灵动精彩的演绎，让在场观众获得视听双重享受，现场掌声不断。

活动现场还展览了50幅优秀主旋律电影海报，带领大家穿越时空长廊，回望中国电影事业产业发展历程，从中读懂中国故事，了解国家发展建设的伟大历史和辉煌成就。

电影交响音乐会雄安站，由雄安新区宣传网信局、河北影视集团承办，河北影视集团中院线、河北交响乐团联合执行。(杜思梦)

## 2024荷兰电影展在京开幕

本报讯 由中影集团与荷兰王国驻华大使馆合作举办的2024荷兰电影展近日开幕。中影集团副总经理刘春、荷兰王国驻华大使吴使博、电影《大人物》导演卡米尔·舒文纳尔以及编剧乔布·蒂切尔蒙等各国嘉宾现身现场。

开幕式上，现代国风音乐与自行车等富有中荷文化象征的元素巧妙融合，为活动现场增添了独特氛围，刘春、吴使博一同骑行进入会场。吴使博表示，在中荷两国，自行车远不只是一种交通工具，它还象征着可持续性、健康、团体精神和共同致力于建设包容性的社会，之所以选择以骑车的方式进入影院，就是为了强调这一主题。中影集团代表中方为荷兰王国驻华大使送上惊喜礼物——来自中国广西毛南族创业青年谭江永纯手工打造的竹制自行车，送去好运与福气，祝愿中荷友谊地久天长。

据悉，本次荷兰电影展将持续至10月31日，在中国七大城市——北京、上海、广州、深圳、厦门、成都、南京陆续巡回展映。现北京、上海站展映场次已在中影电影通、猫眼、淘票等平台率先开售。本届电影展在展映片单的选择上别出心裁，均为中国首映或北京首映。十部影片类型



中影集团副总经理刘春与荷兰王国驻华大使吴使博在2024荷兰电影展开幕式上

多样，涵盖少年励志成长、老年群体的情感表达、对弱势群体的社会关注、家庭教育问题、探索艺术奥秘等包罗万象的现实主题，从亲情、爱情、友情等多种情感层面诠释人生“爱”的真谛。其中，作为开幕影片的《大人物》传递“大力量”，它将视角聚焦于残疾人群体，讲述心怀梦想的少年面对人生重创时依旧勇敢直面生活，在坚韧中寻找生命隐藏在别处的价值。

刘春表示，希望这十部荷兰电影能够为中国观众打开一扇近距离领略荷兰文化的光影之门，以电影为媒，促进两国人民的心心相通。中影集团未来也将选择世界各地有特点

的优秀影片，通过举办电影周、电影展的方式，让更多优秀影片与中国观众见面。

此外，本届2024荷兰电影展在中影推荐下，邀请了创造了奥运历史的荷兰小轮车运动员郑雅文和青年演员郑恺惊喜担任推广大使，为影展增添亮点，助力荷兰电影触达更广泛、更年轻的观众群体。

开幕影片放映后，导演卡米尔·舒文纳尔以及编剧乔布·蒂切尔蒙也亲临现场进行互动，分享了很多精彩的幕后故事。不少观众表达出对电影的喜爱，被坚持梦想的真实力量所触动。

(影子)

## 甄子丹等担任第十一届丝绸之路国际电影节大使

本报讯 据西安丝绸之路国际电影节组委会消息，甄子丹携闫妮、张钧甯、苗圃、刘浩存、魏晨等演员，共赴第十一届丝绸之路国际电影节盛宴，他们将分别担任本届电影节形象大使、文化大使、宣传大使、展映大使和青年大使。

本届电影节展映单元于9月15日至9月25日在西安的17家影院进行展映。展映影片涵盖“乌兹别克斯坦-撒马尔罕电影周、中法建交60周年-特别展映、经典重映、丝路视野、万象大观、4K重现、奇境漫笔、纪实、流金岁月”9大单元的百余部影片，类型多样、主题丰富，汇聚全球电影经典，彰显丝路文化脉络，是影迷不可错过的一场电影狂欢。

同时，线上展映平台精选了150余部国内外名片佳作，让更多影迷足不出户实现免费观影，影迷登录

腾讯视频和咪咕视频平台，即可开启属于自己的光影之旅。

展映单元还将举行多场线下活动。包括主宾国活动——乌兹别克斯坦-撒马尔罕电影节周、10余场映前导赏与映后交流活动、12场高校展映活动、113个广场社区，活动涵盖影院、社区、高校等市民、影迷集中的活动区域，邀请全民共享电影盛宴。

(杜思梦)

## 电影《一代人师严修》京津深三城点映

本报讯 近日，讲述南开大学“校父”严修的传记电影《一代人师严修》在天津、深圳、北京举办专场放映，导演洪宝生、主演李建新、杨静、曹楠、刘欣等主创亮相，分享幕后故事。南开大学各地校友会代表参加点映活动，对电影所传递的思想和精神表示认可。影片已于9月10日教师节全国上映。

《一代人师严修》的创作历时十多年，考证了海量历史素材，深刻描

绘了晚清时期，著名爱国教育家南开“校父”严修先生，在国家危难之际，毅然决然地投身教育事业，以教育革新为武器，力图挽救民族于水火之中的恢弘史诗。影片遵循大事不虚，小事不拘的原则，反映了在那个内忧外患的时代，爱国教育先驱精神表示认可。影片已于9月10日教师节全国上映。

在导演洪宝生看来，所谓“南开精神”就是爱国精神，严先生是身体

力行“做爱国事”的人，而不仅仅停留在“说爱国”。拍摄《一代人师严修》希望把这种精神传递给现代的年轻人，而这也是他的创作初衷之一。谈及片中严修饰演者李建新的表演，洪宝生评价，严修既是官员，又是知识分子，同时也很有个性，综合起来很难把握，李建新把人物的文化气质和在个性诠释得很好，同时还展现了严修作为“校父”慈爱的一面。(杜思梦)